

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az élelmi szerek drágasága.

A kedvezőtlen termés most kezdi legsúlyosabban hatását éreztetni. Ugy Budapesten, mint a vidéki városokban nap-nap után keservesebb lesz a panasz, hogy a legszükségesebb élelmi szerek, a hus, a konyhavetemények árai természetellenesen felesigáztatnak s az élelmezés 10–30 perczenttel megdrágult. Ez egy olyan malum, amely közvetlenül érint mindenkít az országban s első sorban természetesen a szegényebb néposztályt sújta. Ugyancsak panaszok hangzanak mindenütt a takarmányműek drágasága miatt. A hus aránylag még a legolcsóbb maradt az általános drágulás közepette, aminek oka az, hogy a gazdák a takarmányhiány folytán kénytelenek marháikat eladni. Ez az ok is jellemzi a helyzetet.

S midőn konstatáljuk a tényt, hogy a drágaságnak a kedvezőtlen termés az oka, egyuttal rá kell mutatnunk arra is, hogy az áremelkedés nem természetes, hanem a spekuláció által fel van esigázva. Az áraknak 15–20 százalékkal kellene olcsóbbaknak lenniök, ha a természetes helyzet-

nek megfelelne. S e spekuláció ellen teljes erővel kell küzdenie úgy a hatóságoknak, mint a polgárságnak.

Az árak felesigázásában nagy része van a budapesti újságoknak, amelyek heteken keresztül sopánkodtak a fővárosban uralkodó drágaság miatt s ezzel alamirozták a vidéket is. Most, amikor a krajezáros lapok révén az egész ország lakossága 24 óra alatt értesül az eseményekről, az élelmi szerek drágaságáról terjesztett rémhírek egy-kettőre szervezték minden vidéken s városban a piaci árusokat, akik mátol holnapra felemelték az árakat, kellemetlen meglepetésére a vásárló közönségnek. S a publikum védtelenül állt a zsebe ellen intézett merénylettel szemben s kénytelen kellelten fizeti most is a felesigázott árakat.

De még ez nem lenne a legnagyobb baj. A legnagyobb baj az, hogy az árak nem fognak a mai nívón megállapodni, hanem mesterséges módon fognak emelkedni még továbbra is, egész a jövő őszig. Az árusok vérszemet kaptak s miután látják, hogy azon esetben, ha kartellbe állanak, a

publikum nem tud velük szemben védekezni. Az árak további felesigázására már azért is kilátás van, mert Budapesten most mindent elkövetnek, hogy az élelmi szereknek Budapestre való irányítását megkönnyítsék. Lehetséges, hogy mire e sorok napvilágot látnak, már meg lesznek adva a legmesszebbremelő vasuti szállítási kedvezmények a fővárosba irányított élelmi szereknek. S ez maga után vonja majd azt, hogy a vidék még az eddiginél is fokozottabb mérvben fog törekedni arra, hogy élelmi szereit tömegeesen helyezze el Budapesten. Minek természetes következménye csak az lehet, hogy a vidék árai még inkább emelkedni fognak.

De emelkedni fognak azért is, mert a készlet napról-napra fogy s ha ne adj Isten, a nyár ismét nem a legkedvezőbb aratással kecségtetne, még éhínségnek is nézhetünk elébe.

Mindezeknél fogva szükséges, hogy már a hatóságok is a kezükbe vegyék az ügyet. Kivánatos, hogy a hatóság a legszigorubbán őrizze ellen a piaci árakat s azokat terelje vissza a rendes mederbe. A törvény megadja

T Á R C Z A.

EMLÉKSOROK.

*Ne fess álmokat illanó felhőre,
Lidérczfény után ne nyujtsál kezet,
Csak menj a csöndes, járt uton előre,
Szerény céloddhoz bizton elvezet.*

*Vigyázz, oh ember, hol a végső pózna,
Mely hirdeli, hogy eddig s nem tovább,
Szent törpeség még nagy veszélybe hozna,
Ha messzibb rugna tán a balga láb!*

*Ha az igazság ajkaidra törne,
És rádjönne egy epés, vad roham —
Nyeld le csöndesen, mielőtt dörögve
A szelid erkölcs orvul rád rohan.*

LANTOS.

Tünemények.

Minduntalan hallom, hogy itt is, ott is felfedeztek egy énekbeli tüneményt. Megtörtént, hogy valaki az utczán állított meg, hogy átszellemülten elrebeghesse:

— Barátom, micsoda hangja van a Róthné leányának . . . Fenomén!

Átlagosan számítva minden második utczában akad 6 usque: 7 ilyen fenomén. Akik hallották, azok esküsznek reá:

— Valóságos Patti! Trilla királynő! Ugy énekel mint egy isten.

A színésziskolai fenoménekről nem is szólok. Ott a fenomén járványosan, rajokban lép fel. Logaritmusok nélkül meg sem meném kísérteni, hogy kiszámítsam, hány fenomént rejtenek a nyilvánossági joggal és anélkül kombinált színésziskolák.

Mindig esodálkoztunk, hogy az Opera nem foglalja le őket kardhatalommal. Ugy látszik, ott nem értenek az énekléshez.

De az bizonyos, hogy valamennyinek fényes művészi jövőt jósoltunk. És joggal. A fenomén ritka madár, különösen ha esalogany. Voltak esaloganyok, kik milli-ókat esalogattak ki a közönség zsebéből. A külföld bámulatosan fizet.

Számítsunk egy kissé. Tegyük fel, hogy 1000 fenomént volnánk képesek a külföldnek szállítani, tegyük fel, hogy

mindegyik csak egy szerény milliót énekel össze. Ezer millió, az egy milliárd. Egy kerek milliárd a válságos gazdasági viszonyok között nemesak kerek, de esinos összeg is. Azzal lehetne kezdeni valamit.

Fájdalom ennek a számításnak akad egy kis hibája. Azt tapasztalom ugyanis, hogy a fenomének következetesen eltűnnek. Egy ideig esodás mesés dolgokat hallunk rólunk, azután beállanak telefonos kis-asszonyoknak vagy férjhezmennek az első becsületes henteshöz. A legtöbb ilyen nyom nélkül kallódik el.

Évek után is kérdezik:

— Mi lett a Veisz Julesából?

— Akinek olyan fenomenális koloraturája volt?

Senki sem tudja. Csak nem sikasztják el azokat a Veisz Julesákat, a kiknek olyan fenomenális koloraturájuk van?

Megvallom, ez a gondolat sokszor nyugtalanított. Már azzal a gondolattal is foglalkoztam, hogy fel kellene hívni az

erre a jogot, sok helyütt városi szabályrendelet is szabályozza a piaczi rendet s az árak felett való hatósági ellenőrzést. Vegyük kezükbe ezt az ügyet, mert elsőrendű közérdekről van szó. Az élelmi szerek drágasága első sorban a szegénysorsu lakósságot sújtja amely sorsa ellen már nagyon is hangosan zugolódik.

Kétségtelen, hogy a legszigorubb hatósági ellenőrzés útján sem tudjuk elérni azt a célt, hogy az élelmi szerek árai egész a jövő őszig normálisak legyenek. Annuit azonban okvetlenül el lehetne érni, hogy lelketlen kalmárok, akik ilyen időben tömegesen szokták összevásárolni az élelmi szereket, vissza ne élhessenek a helyzettel. Első sorban azt kell megakadályozni, hogy a tömeges vásárlásokkal egybekötött spekuláció ne legyen lehetséges.

Elvárjuk a kormánytól, hogy azon a címen, hogy Budapesten olcsó élelmezést biztosítson, nem fog olyan politikát követni, amely a vidék rovására nyomná le Budapesten az élelmi szerek árait. Általános, országos nagy érdekről van itt szó, az ország érdeke fölé nem helyezhető elvégre a fővárosé.

„A kik jó hazafiak akarnak lenni.“

Somogyvármegye monografiájához gyűjtik az adatokat; községei közül Bares, bár történelmi múltja nem valami kimagasló, az utóbbi 3 évtized alatti rohamos kifejlődése s elért sikerei által magára fogja vonni a jövő nemzedék figyelmét; — méltányolni fogja azon szellemi és anyagi tőkét, mely a jelentéktelen Dráva-parti falut a kereskedelem és forgalom jelentékeny emporiumává emelte. Ve-

gyes nemzetiségű és felekezeti lakói jól megfértek egymás mellett, — mint határszéli község felismerte nemzeti hivatását, állami és társadalmi intézményei azon elvből kiindulva, hogy nyelvében él a nemzet, a magyar nyelvet az iskolán kezdve az egész vonalon művelni, belterjessé tenni iparkodtak; — törekvésüket siker koronázta, a horvátok testestül-lelkestül, nyelvben és érzelemben magyarok lettek. A németek csekély kivétellel a magyar nyelvet jól bírják, oly annyira, hogy jogos volt a reményünk, hogy a magyar érzelemben sem maradtak a horvátok mögött. Fájdalommal kell kinyilvánítanunk, hogy ebben csalódtunk. Inkább a hitűktől válnak meg, hogysen a magyarság térfoglalását jogosnak ismerjék el. A szégyen érzete fogja el lelkünket a szomorú tapasztalatra, hogy egy marék népet, mely otthagya hazáját — s nálunk földet, jogot, jólétet talált, 200 esztendőn át nem voltunk képesek a magyar nemzeti eszmének megnyerni; — velük nyelvünket, nemzeti sajátosságainkat megkedveltetni, beljük magyar érzelmet csepegtetni; nem tudtuk annyira vinni, hogy békén tűrje a magyar nemzeti állam kiépítésére irányuló törekvésünket; ellenkezőleg fellázad még a kisérletre is, mely vélt jogait érinti. Ennek szomorú példája folyik le most szemünk előtt; ez lesz Bares történetének legsötétebb része. A baresi németség inkább lutheranus lesz, hogysen tudja, hogy a magyarsággal szemben inferiaritásba jusson; — hogysen megengedje — daczára számbeli kisebbségének, hogy több magyar, mint német istenitisztelet legyen.

És miért lutheranus? Erre megfelel a „Bares és Vidéke“ márczius 26-iki száma nyiltterében a baresi lutheránusok levita tanítója. Egyszerűen azért, mert ott megtalálják nemcsak nyelvben a paritást, hanem a „Nyilatkozat“ rejtett szelleme szerint a fölényt is, ott megtalálnak mindent, amit keresnek, boszujok édes nyugalomát, „a hazafiság keretén belül“ az evangéliom szellemét és még a jó hazafiságra való kilátást is.

Ezen nyilatkozat után felesleges volt kiemelni, hogy a levita ur nem térít, nem csábít, szóval személyes befolyással nem proselitál. Ezt róla senki sem tételezi fel, s nem is gyanusította, s ekként nem volt mit visszautasítania.

Egyre kérjük azonban: tagadja le az általa kibocsátott „Nyilatkozatot“; utasítsa vissza annak nyilt és rejtett tartalmát; jelentse ki, ha ugyan ő az illetékes forum, hogy németjeink a magyarság rovására a lutheranus egyház kebelében támaszt, pártfogást és vigasztalást nem találnak.

Egyre kérjük azonban: tagadja le az általa kibocsátott „Nyilatkozatot“; utasítsa vissza annak nyilt és rejtett tartalmát; jelentse ki, ha ugyan ő az illetékes forum, hogy németjeink a magyarság rovására a lutheranus egyház kebelében támaszt, pártfogást és vigasztalást nem találnak.

H I R E K.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó elejével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek, ne hogy a lap küldésével fennakadás történjék.

— **Művész-estély.** A Baresi Társaskör helyiségeiben e hó 25-én tartott művészt egy anyagi, mint erkölcsi siker tekintetében messze tulszárnyalta az idei összes bálakat, illetve programmos estélyeket. Közönségünk nagy szimpáthiával fogadta Feledy Boriskát és Sajó Gézát a pécsi Nemzeti színház tagjait. Különösen sokat tapsolt Feledy Boriskának, ki bájos és kedves énekével erre alaposan reá is szolgált. Sajó a javából való komikus; kár hogy monológját éppen a legutóbbi hetekben Kömleltől már hallotta a publikum és így, bár előadása sokkal jobb volt ez utóbbinál, nem hathatott egyszerűsmind az újdonság varázsával is. Salgó Sándor a Pécsi Napló belmunkatársa a régi és a modern bálokról tartott sikeres és tetszéssel fogadott felolvasást. Őszinte tetszést nyert Kovács Lajos terezovaczi lelkész Várady Antal „Tanu“ című költeményének szavalásával. A programmfénypontja a Baresi Vonósnégyes Társaság által kísért „Petőfi a Hortobágyon“ című melodráma. Kondor Miksa a Társaskör titkárja szép organummal, mély érzéssel szavalta a szöveget, amit a vonósnégyes (Dorner Pál első hegedű, Deutsch Lenke második hegedű, Schapszon Géza viola, Bing Ernő dr. gordonka) a kitünően alkalmazkodó zenével, remek biztonsággal precizitással kísért. A különben mély magyar érzésű darabnak óriási hatása volt; a programot táncz követte, mely a hajnali óráig tartotta együtt a kedélyes közönséget.

— **Alapszabály jóváhagyás.** Bares legújabb alakult olvasókörenek, a Baresi Ifjúsági Egyesületnek alapszabályait a m. kir. belügyminiszter jóváhagyta.

középhangok kellene. Szép, egészséges középhangok, érti? Az a ritkaság, az a fenomén, érti? Az az egy-két magas vagy mély hang csak a zsurokon imponál, ha a buffet elég változatos. Érti?

Kezdtém érteni. Csakugyan különös, hogy a középhangokra sohasem gondolkunk, mikor fenoméneket kreálunk. Olyan kiesnyesnek tetszenék, ha egy énekethez méltatását így kezdenék: nagyon szép középhangjai vannak. Senki sem hinné, hogy az nem középszerűség.

Pedig úgy látszik, van valami a középhangokban. Mindenesetre jó lesz óvatossnak lenni s szabadon Tompa után így szólani a fenoménekhez: — Fiaim, csak énekeljete — ha tudniillik jó középhangok van . . .

Meghökölve néztünk egymásra. A házigazda homlokát törölte. Azóta egyikünk sem mutatott hajlandóságot diákhöstetteket elbeszélni.

Elvégre ezt nem lehet tulliezitálni.

Lucián.

ügyesség figyelmét erre a gyanus jelenségre. Elvégre a fenomén: közkinés s aki azt elsikkasztja, az a hivatali sikkasztás büntettét követi el. Ez a deliktum pedig hivatalból üldözendő.

Igenis, gondoltam, tudnunk kell, hogy hová lesznek az énekbéli fenomének.

Nos megtudtam. A minap egy öreg zenepedagógus felvilágosított.

— Mit nevez ön fenomének? — kérdezte tőlem.

— Nos hát azt például, akinek bámulatos magas hangja . . .

— Magas hang, az suviksz.

— Suviksz? Hát akinek csodás mély hangja . . .

— Mély hang, az smirkász.

— Már engedjen meg . . .

A vén hangjegybrigadéros hallgatást dirigált.

— Jegyezze meg magának, mondotta recsegő kreszesendóval, hogy olyan ezer és ezer akad, akinek remek magas és bámulatos mély hangja van, de az énekbéli nem ez dönt. Az énekhez első sorban

— **Tömeges áttérések.** Foglalkoztunk már bővebben lapunkban községünk németajku földműves polgáraival, kik a templomban elrendelt gyakoribb magyar hitszónoklat miatt meghasonlottak Huber Gyula plebánossal s tömegesen térnek át a lutheránus vallásra. Pár héttel ezelőtt ugyanis 180-an felül volt azon németajku földműveseink száma, kik a plebános előtt szabályszerűen egyszer már kijelentették kilépési szándékukat a róm. kath. vallás kötelékéből. És németjeink e szándékukban továbbra is állhatatosak maradtak. A napokban a már egyszer jelentkezők, mintegy 200-an felül másodszer is megjelentek Huber plebános előtt, hogy végleg kijelentsék elhatározásukat. A későbbben jelentkezőkkel együtt — mint értesülünk — az áttérők száma eddig meghaladja a 300-at.

— **Leégett vasúthíd.** A déli vasut pakrácsi vonalán Bastaj és Gyulaveczi állomások között levő vasúthíd, melynek szerkezete faoszlopokon feküdt, e hó 30-án reggel eddig még ismeretlen okból leégett. A nagy tűz, mely a híd vasszerkezetét is erősen megrongálta, valószínűleg szándékos gyújtogatásból eredt. A közlekedés körülbelül 6-8 napig csak átszállással történhetik.

— **Országos vásár.** A baresi országos vásárokat rendszeresen az esőzés szokta sillányyná tenni, így volt ez a két legutóbb tartott országos vásárral is. Az e hó elsején, szombaton tartott országos vásár nagyon népesnek ígérkezett, de ezen is sokat rontott a reggel beállt esőzés, mely kevés szüneteléssel egész délelőtt tartott. Mindamellét elég nagy volt az állatfelhajtás s a kereslet is különösen a lovaknál.

— **Hal-lakomát** tart f. évi április hó 2-án Pláninez Károly ismert baresi vendéglős. A halászlé friss halakból szabadban halászok által lesz elkészítve. A lakomán cigányzenekar játszik.

— **Bérmálás a vármegyében.** Hor-nig Károly báró, veszprémi püspök értesítette a vármegye alispánját, hogy a ságvári- és karádi esperesi kerületek híveit a bérmálás szentségében szándékozik részesíteni s azt, felkérésére Kutrováczi Ernő győri segédpüspök a következő helyeken és sorrendben fogja eszközölni: folyó évi május hó 22-én Kilitiben, 23-án Ságváron, 24-én Szóladon, 25-én Andocson és 27-én Törökkoppányban. Együttal felkérte a püspök az alispánt, hogy az ily alkalomkor néhol szokásos lövöldözéseket az előfordulható szerencsétlenségek kikerülése végett szigorúan tiltsa el.

— **Tanítók gyűlése.** A nagyatádi baresi egyesült járásköri tanító-egyesület folyó évi április 12-én d. e. 9 órakor Csokonnyában tartja rendes közgyűlését, melynek tárgyai a következők: 1. Elmőki megnyitó. 2. Gyakorlati tanítást tart Orbán István tanító ur. 3. „Mi vár reánk?” tétel felett értekezik Lengyel Géza tanító ur. 4. A történelem tanításáról értekezik Gál István tanító ur. 5. Apró történetek. Előadja Vecsei József tanító ur. 6. Pénztárvizsgálás. 7. Indítványok.

— **Gyakorlati baromfitenyésztés** a czime Parthay Géza új könyvének, mely szakszerűen és gazdagon, illusztrálva foglalkozik a tyúkok, pulykák, gyöngytyúkok

kaesák és ludak sikeres tenyésztésével. Parthay ezen könyve nemcsak az egyetlen legjobb baromfitenyésztési munka, hanem teljesen gyakorlati alapon van írva így minden tenyésztő nagy használt veheti. Ára 3 korona és az összeg előleges beküldése mellett megrendelhető a „Szárnyasaink” czimű baromfitenyésztési szaklap kiadóhivatalában, Budapesten, VII. ker., Rottenbiller-utca 30. szám.

Közgazdaság.

A Triesti általános biztosító-társaság

(Assicurazioni generali)

f. é. márczius hó 18-án tartott 73-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1094. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1904. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 710.811,866 korona és 28 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 32.134,119 korona és 97 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 16.145,171 korona 85 fillérrel 190.337,497 korona 1 fillérre emelkedett.

A tüzbiztosítási ágban, beleértve a betörés elleni és tűkörüveg biztosítást a díjbevétel 13.630,502,710 korona biztosítási összeg után 22.391,739 korona 95 fill. volt, miből 8.722,170 korona 40 fillér viszontbiztosításra fordítottat úgy, hogy a tiszta díjbevétel 13.669,569 korona 55 fr-rugott, mely összegből 9.447,372 korona 69 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 90.301,649 korona 69 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitétt 3.646,057 korona 20 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.547,460 korona 56 fillérre rúgott.

Károkiért a társaság 1904-ben 29.008,350 korona 42 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 797.690,516 korona és 38 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 25.851,064 korona 11 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők; az alapszabály szerinti nyereség tartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamirányadozására alakított tartalék mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 18.699,839 korona 05 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rúgó kétes követelések tartaléka és az 590,587 korona 53 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezekon kívül fennáll még egy 1.150,587 korona 53 fillért kitevő tartalék, melynek az rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges esökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 227.329,923 korona 25 fillérről 247.497,914 korona 42 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálogkövetelések 38.468,591 korona 65 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 20.002,699 korona 07 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 750,570 korona 92 fillér. 4. Értékpapírok 172.857,054 kor. 11 fillér. 5. Tárca váltók 946,236 korona 23 fillér. 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 7.350,000 korona. 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelései, a hitelezők követeléseinek levonásával 7.122,762 korona 44 fillér, összesen 247.497,914 kor. 42 fillér. Ezen értékekből 51.5 millió kor. magyar értékekre esik.

326|1905. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott hivatal telepén levő 1-ső számú földszintes régi dohányraktár folyó évi április hó 10-én délelőtt 10 órakor nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni, kikiáltási ár 3000 korona.

A vevő a raktárt haladék nélkül lebontani és az anyagokat elszállítani köteleztetik.

M. kir. dohánybevaltó hiv. Bareson, 1905. márczius 31-én.

Oláh,
hivatal-vezető.

N y i l t t ó r.

Válasz Fuchs tanító úr nyilatkozatára.

Miután Fuchs tanító ur nyilatkozatát többszöri átolvasás után sem voltam képes teljesen megérteni s miután őt — mint tanítót, még ha fel van is hatalmazva lelkészi functiók végzésére — nem is tartom illetékesnek az áttérők átvételére, mert a ki- és áttérésekre vonatkozó országos törvény (1868. évi LIII. t. cz. 6. és 7. §§.) csak lelkészekről tesz említést: vele vitatkozásba nem bocsátkozhatom. Ennélfogva amit márczius 19-iki cikkemben írtam, ma is fenntartom s arra az illetékes és érdemleges választ még mindig várom. Fuchs urat pedig sajuálom, hogy bár „jó hazafi akar lenni,” ez mindeideig nem sikerült neki. No de azért kérem az Istent, hogy éltesse őt mindaddig, míg e honnak él.

„Ne nézd Uram, hogy ő német,
Ne nézzed azt, kérlek Téged:
Hisz őt is te alkotád!”

Visonta, 1905. márczius 31.

Máté Lajos,
ev. ref. lelkész.

Az ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.



Minden háziasszony büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-tele

Kneipp-maláta kávénak egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéval készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat kérjük a KATHREINER-névvél.

Trieszti Általános Biztosító Társaság

[Assicurazioni Generali]

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

A „Közgazdaság” rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztosító Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki e czélből hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses lopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és vízszontbiztosító r. t.”, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset elleni biztosító társaság” számára.

A baresi ügynökség.

Pajtás Fülöp, Schlesinger Adolf ügynökök.
Főügynökség Barostelepen: Breuer Ferencz.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legeseké- nyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenki- vül más épületeknek, kerítéseknek stb. a legreme- kebb díszé, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas: (bár mind kuszó természetű), mert nagyobb része ha megüő is termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok, bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfajú szőlőültvények is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron, Borek családi fogyasztá- sára 50 l. és feljebb olcsó árban és „Delaware” sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, Biharmegye.
5-10.

A milliókra menő fizetés- képtelenségek

arra kényszerítették a posttőgyárosokat, hogy felbalmozott áruikat mintsem azo- kat bizonytalan fizetőknek hitelezzék, inkább tetemes árengedménnyel kész- pénzfizetés ellenében a közönség ren- delkezésére bocsássák. Ezen akció ke- resztülvitelére az

Országos Posttőkiviteli Áruház

Budapest VII. Rottenbiller-u. 4/B.
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvét- tel egy férföltönyre 3 méter finom fe- kete, sötétkék, szürke vagy barna posz- tót vagy kamgarnt,

CSAK 8 FORINTÉRT.

Ajánljuk hogy rendeljen mert a készlet előreláthatólag nem tart sokáig, mintá- kat a nagy forgalom miatt nem küld.

Ó jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- dás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellipastillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadozoz 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár:
„NÁDOR” gyógyszertár
Budapest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger mellipastilla csakhamar meggyógyított

Kapható:

Bares: Kohut Samuel.
Barostelep: Schön Richárd.

Szigetvár: Salamon György örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.

24-26

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 58 per
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 12 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 20 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 28 per.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 50 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 25 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

KERÉKPÁR

jó karban levő

jutányos áron eladó.

Hol, megtudható e lap kiadóhivatalában.

HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.